

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piaoz-utca 47. és 49. szám.

A végzett munka.

Debreczen, augusztus 1.

Holnap megkezdődik a parlament nyári szünete. Az első tanácskozási időszak véget ér és bármilyen rövid volt, elegendő arra, hogy megállapítsuk, vajjon az új országgyűlés olyannak mutatkozik-e, mint aminőnek hitük és várjuk. Csináljuk meg hát az új éra eddig való működésének mérlegét. A munka jelszavával hódította meg a többség az országot, amely bizott abban az első pillanattól kezdve, hogy amivel a bizalmáért jönnek, nem pusztán jelszó, hanem megvalósításra szánt meggyőződés. Nos, ha ennek a parlamentnek a működése úgy tart tovább, mint ahogyan megkezdődött, akkor néltán fogja elnevezni a történelem a munka parlament-jének.

Összesen öt hétig tartott a mostani tanácskozási idő. És alig harminc-negyven nap alatt a képviselőház helyreépítette hosszú hónapoknak, sőt egy egész esztendőnek törvényhozási mulasztását. Nem hiányoznak már azok a törvények, amelyekre évről-évre szüksége van az állam háztartásának. Amár az öt hét jelentékeny részét lefoglalta a felirati vita, meg van mégis szavazva a költségvetési fölhatalmazás, az ujoncozás törvényjavaslata, rendezve vannak jogviszonyaink a balkán államokkal és az

állambiztartás helyreállítása is rendezve van az 560 milliós kölcsönről szóló javaslat elfogadásával. Mindezt a nagy, alapos munkát, ha az alakuláshoz szükséges hét napot leszámítjuk, egyetlen hónap alatt végezte el a képviselőház. Meglepő és örvendetes ez a gyorsaság, amely annak a jele, hogy fölülkerekedett a magyar politikában a rendre való törekvés, diadalmaskodtak a jobberzések és vége, talán mindörökre, a cél- és ok nélküli zavargásoknak. Az ország ügyei minden irányból a rendes mederbe kerülnek majd.

Nincs végzetesebb mulasztás, mint amely egy egész nemzet gazdasági és társadalmi életének kárára történik. A munka parlamentjének legnagyobb érdeme, hogy fölismerte a politikai, illetve törvényhozási restanciák veszedelmét és elsősorban azokon igyekezett segíteni. Ennek a törekvésnek a jogos voltát még az ellenzék is elismerte, mert leküzdötte a pártszenvedélyt, és talán a fölirati vitától eltekintve, nem gördített komoly akadályt a gyors munka elé. Azonban az ellenzék magatartásának vannak olyan szimptomái is, amik kizárólag a közvélemény hangulatából következnek. A választásokon szenvedett súlyos vereség arra tanította meg az ellenzékét, hogy le kell térnie a mindig akadékoskodó politika országrontó útjáról, le kell mondania anarchisztikus módszereiről, mert csak így lehet elég

erkölcsi és szellemi ereje, csak így lehet komoly, igazán számbavehető tényezője a közéletnek. Pszichológiai tünet, hogy a nemzeti munkapárt tulsulya elhallgattatta a leglármasabb, legvéresebb száju obstrukciós vitézeket is.

A közélet rendje most teljesen helyreállt. Szabad a fejlődés útja, elvannak takarítva arról azok a romok, a miket a koalíciós gazdálkodás rajtabagyott és most már ugyszólván csak néhány erőteljes lépést kell tennie Magyarországának, hogy elérje a kulturális és gazdasági haladás eddig elzárta, gyümölcsökkel, jóléttel megáldott paradicsomát. Mivel pedig a kormány a régi mulasztásokat pótolta, a régi bünökből származott betegségeket gyógyította ki, igazán ezek miatt nem érhet gáncs a kisebbség oldaláról. Az ellenzékben ezuttal élt a felelősség érzete. Azokat a törvényjavaslatokat, amiket nagyrészt a maga emberei dolgoztak ki, el nem vehette, maglyára nem kívánhatta. Ennek a második lélektani mozzanatnak is köszönhetjük, hogy az új parlament pótló munkája nemcsak alapos, hanem gyors is volt.

Holnap szét fognak oszlani az új parlament tagjai a jól megérdemelt pihenésre. Nem akarjuk azt állítani, hogy nagyon kimerültek, de kétségtelennül dolgoztak. És ezt régen lehetett megállapítani a magyar politikusokról. Hogy aktuális hasonlatot mondjunk: az új kép-

Későn.

*

— Még mindig nem látja őt?
— Nem.
— Ma bizonyára nem lovagol erre —
sőhajtott a szőke leány és betegágyából elfogultan szólit társalkodónőjéhez:
— Hajoljon csak ki jobban az ablakon Rella. Nézzon amoda messze, a fakkal szegélyezett utra. Ott sem látja?
— Nem.
A szőke leány felsőhajtott:
— Pedig naponta feliaszt az a lódobogás... És ma különösen várom ezt... Olyan erős a vágyam, hogy halljam a lódobogást, hogy megpillantsam napsütötte barna arcát... Hiszen itt ebben a nagy pusztaságban egyebet se várok, mint ezt a lódobogást. Nincs itt semmi. Üres, tartalmatlan itt az élet. Az apámnak azonban nem magyarázhatom meg, hogy ez a tartalmatlan élet mily nyomasztólag hat rám. Ő rabja a pusztai magánynak, tehát nekem is e szerint kell igazodnom. Pedig élni szeretnék Rella. Este, ahogy lefekszem, tarka gondolatok töltik el képzeletem, megszállja lelkem valami melankólikusan ábrándos érzélem és

olyan képek rajzolódnak elém, melyek mind azt susogják: „Neked élned kell...”

A társalkodónő a fejét csóválta és félszenken kérdezte:

— Akkor miért inceskedett tegnap előtt az étellel? Miért akarta lehajítani a szublimátodat?

A leány arca kékes szürke lett.

— De még idejében lerántoltam ajkamról az üveget. Csak egy parányi tartalom jutott a bensőmbé. Már nem érzek semmi égetést. Holnap már fel is kelhetek, ugy-e Rella?

— És miért tette ezt?

— Hogy miért? Mert az élet oly különös. A hangulat olyan változó, olyan kiszámíthatatlan, hogy mikor mosoly lebeg az arcom, a másik percben már nyomába jön a köny... Vannak pillanatok, amikor magamhoz szeretném láncolni az életet örökre... Tudja, ezzel azt gondolom, hogy megrettent a halál gondolata és élni szeretnék mindig, mindig élni... Igen ám, de elég egy perc, hogy a nűanszok más formában lebegjenek előttem... Elég egy perc, hogy az ember képzeletét magával ragadják a sötét gondolatok, a nehéz, nyomasztó érzések... Hogy sóhaj, sóhaj után szálljon az ajakra, hogy elátkozzuk a per-

cet, melyben születünk, hogy gyűlöletessé váljunk minden előttünk, hogy megcsömörrülünk az élettől...

A szőke leány elhallgatott. Egész a homlokáig húzta a takarót és majdnem nyöszörögve kérdezte újból:

— Még sem hallja a lódobogást?

— Nem.

A szőke leány most a homlokát is eltakarta a takaróval és szenvedő hangon beszélt tovább:

— Most például nem rettent meg a halál gondolata. Nem is olyan rettenetes megcsömölni Semmivé válni, mint a buborék, mint az elszórt füst. Voltunk és nem leszünk. Az lesz belőlünk, amia születésünk előtt voltunk: semmi. Már nem sugja semmi nekem, hogy „Élned kell...” Miért éljek? Mondja Rella, miért? Hogy ábrándokat gyűjtsek halomra, hogy reményeket tápláljak lelkemben és a megvakulás hiába várjam?... Hogy apyonsanyargassam a lelkemet... Ezért éljek?

A társalkodónő odahajolt a leányhoz, lassan lehúzta fejről a takarót és finom gyöngédséggel, titokzatos hangon kérdezte:

— Nagyon szereti?...

A leány megrettent.

— Kit? Kiről beszél? Kit gondol?

Weisz Adolf posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben levő bódében.

viselőház rendbehozta az ország kertjének gyümölcsfáit. Gondoskodott arról, hogy a hernyók többé be ne lephessék, rothadtá ne rágcsálhassák azokat. Majd jön az ősz, amikor a munkáshad ismét elfoglalja helyét és friss erővel, istenes bizalommal lát hozzá az érő gyümölcsök learatásához és ápolásához.

Utolsó cseppet.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma tartotta a nyári vakáció előtt utolsó érdemleges ülését. A konzuli bíraskodás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat elintézése hiányzott még a rövid szesszióra kitzűzött munkaanyagból és miután ma hamarosan tullestek ezen a földaton is, kezdődhetik a nyaralás. Holnap még lesz egy formális ülés, azután bezárulnak az országház kapui és csak szeptember 26-án nyílnak meg ismét.

A mai ülésről szóló tudósítáunk itt következik:

Kabos Ferenc elnök a gyed tizenegy órákor megnyitja az ülést. Alig negyven képviselő van jelen. Jelenti, hogy Marostorda vármegyétől az általános, egyenlő, titkos választói jog törvénybeiktatása ellen felirat érkezett a Házhoz.

Ezután harmadszori felolvasásban elfogadják a népszámlálásról, a legeltetési tilalomról és az 560 millió kölcsönről szóló törvényjavaslatokat.

A konzuli bíraskodás.

Blanár Béla előadó ismertetési ezután a konzuli bíraskodás reformjáról szóló törvényjavaslatot.

Bakonyi Samu (Justh-párti) nem fogadja el a javaslatot. Nem hiszi, hogy a Háznak az előadón kívül egy tagja is volna, aki helyeselné a javaslatot, illetve az 1891. évi XXXI. t.-c. meghosszabbítását. Ennek a törvénynek a 9. ik szakasza azt mondja, hogy a konzul a császár és király nevében itéli, ez pedig súlyos sérelem a magyarságra. Pártja nevében a megszavazás elé akadályokat nem gördít, de a javaslatot nem szavazza meg. (Helyeslés a Justh-párton.)

— Ezt felesleges megmondanom. Hisz minden szavával elárulja, hogy ki miatt szenved.

— Persze, hogy elárulom magam... De olyan öntudatlanul cselekszem. Ez nem is csoda... Szeretni valakit, aki nem tud erről... Szeretni titkon, halálos gyötrelmmel, Ma lesz egy félszenteje, hogy beköltöztél az erdő mentén álló kastélyba... Egy hét múlva lesz 5 hónapja, hogy megláttam őt lóháton... Ez azóta nap-nap után látom. Olyan szép... Ő az első férfi, akinek látására nyugtalanságba esett a szívem. És minél jobban elhatárolom ez az érzés, annál távolabb érzem őt magamtól... Az spám nem jön össze senkivel, én el vagyok hagyatva... Ez a csipkefüggöny az ablakomon, ha megszólalna, be sokat tudna beszélni... Azon keresztül szállt hozzá a sohajtásom, az epeztő, fájdalmas, gyötrő sohajtásom...

A leány szemei tűzöltek, az ujjai görcsösen összecukodtak és valami sötét gondolat cikázhatott át agyán, mert irtózáttal temette párnája közé fejét.

— Rella, hozzon tejet.

A társalkodónő engedelmességet.

Mire visszajött, a leány kínosan vergődve kapkodott levegő után.

— Meghalok, Rella...

— Mi az?

— Meghalok...

A társalkodónő előtt mindjárt tiszta volt a dolog. A leány felbajtotta a szubli-

Székely Ferenc igazságügyminiszter: A konzul nem-magyar bíraskodást gyakorol, hanem közöset. Vannak azonban olyan funkciói is, amikor szuverén jogokat gyakorol, amikor a magyar állam által ráruházott jogokat gyakorolja. Bakonyi aggodalmait nem tartja indokoltaknak. Sajnos, kéqszerhelyzetben vagyunk és mindent alá kell írni. Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Ugron Gábor: A javaslatot kifogásolja. A magyar állam szuverén jogait látja benne megsérve. Nem fogadja el a javaslatot.

Polónyi Géza: A koalíciós kormány eljárását védelmezi a konzuli bíraskodás megalkotásánál. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök: Több felszólaló nem lévén, a vitát bezárom. Következik a szavazás.

A Ház a javaslatot általánoságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásánál Csermák Ernő szólalt fel, majd részleteiben is megszavazták a törvényjavaslatot.

Herczeg Ferenc a könyvtári bizottság jelentését terjeszti elő. Tudomásul veszik.

Khuen-Héderváry miniszterelnök kéri a Házat, hogy Urmányos Nándor interpellációjára a választás holnap mondhassa el.

A holnapi ülés idejének és a pürendjének megállapítása után elnök az ülést beakasztotta.

A debreczeni csata.

*

Lehanyatlóban volt már a magyar szabadságharc diadalmas napja. glóriás nap sugarak merészen, aranyos ragyogással átvillantak még egyszer a magyar égen, hogy utoljára beáranyozzák a végső örökösökkel előre szegzett szunyokokat, a megcsorbult kardokat s élelten kaszát. A tépet, rongyos attilákon, a zsinórtalan mentéken, még egyszer alácsurgott a piros vér s ezután beborított mindent a legsötétebb, legfeketebb éjszaka, amelyben nem hallatszott egyéb, mint sirás és fogaknak csikorgatása.

A nagy tragédiának, amely október hatodikán Atadon, a magyar golgotán, fejeződött be rettenetes végével, augusztus elején már utolsó jelenetei folytak.

A vert pénz, a kormány, a hadiszerek már Aradon voltak és a magyar hadvezérek valahol a dévidékeken, Arad körül keresték azt a pontot, ahol egyesülve az utolsó kétségbeesett, véres vagy halálos, de mindenesetre dicsőséges kísérletet megtegyék. Pas-

mátos üveg tartalmát. Mellette a földön heverték az üveg összetört darabjai...

A két legtűzebb paripát befogatta és orvosért küldetett. Husz perc múlva, mikor megérkezett az orvos, Rella vágatott el a kocsin.

Egy fél óra múlva megérkezett másodmagával, az erdő mentén álló kastély új tulajdonosával...

Az orvos lesújtó tekintettel fogadta őket.

— Minden pillanatban beállhat a katasztrófa. A mérég oly nagy mennyiségű volt, hogy minden segedelem hiábavaló.

Halotthalványan, élettelenül, lehunyt szempillákkal feküdt a szőke leány, csak a keble zihált erősen, heves rángatózással.

Egy pillanatra felnyitotta szemét és ahogy a fiatal földesurra esett tekintete, kitérta karjait, az ajkai rángatózni kezdtek, de hang nem jött ki rajta... Csak pár perc múlva susogta hörögve:

— Miért jött... ily... későn...?

Azután újból lezárult a szeme, de most már úgy, hogy többé fel se nyitotta...

Rella hangos sikoltással borult reá és fuldokolva zokogta:

— Minden későn jön az életben édes kis szőke lánykám... Az egész élet a meg nem értésen alapszik. Ellentétkebe utközik minden. Akiről álmodunk, akít várunk, akít keresünk: az mindig későn jön...

Ma.

kievics pedig, az orosz vezér feltartóztatás céljából jött előre. Augusztus elsején kelt át a Tiszán, Fűrednél s nyomult előre, hogy Görgey hadtestét utólréve összetörje. Tizenöt ezer orosz jött a menekülő, fáradt szabadsághősök ellen. Görgey akkor Nyiradonynál taborozott, ahova ugyanaznap érkezett meg meg Semere és Batthyány és hírül hozták, hogy Dembinszky Arad körül akar Görgey seregével egyesülni s ott is akarja bevárni az ellenséget.

Görgey maga is ezt akarta, mert Aradon lévén a hadiszerek és a pénztár, e ponttól nem volt szabad elszakadni. Előítelt menetekben kellett volna Arad felé sietnie, hogy az egyesült magyar seregek így az oroszok megérkezése előtt végezzenek Haynauval. Ez azonban nem sikerült. Görgey alig tette ki raponként 15-20 kilométert, mert a nyomában levő orosz sereget kellett feltartóztatnia az előnyomulástól, nehogy egyidőben érjenek a Maros meilé és nehogy az orosz sereg megérkezése akadályul legyen a déli hadsereg egyesülésének.

Görgey maga fáradt és megtizedelt hadtestével Nyiragyházáról Nagykálló felé tért ki és Nagyszalonta és Arad irányában indult utnak. Nagy Sándort pedig, akinek serege az utolsó három hét alatt csak egy csatában vett részt, Debrecen és Berettyóújfalú irányában indította utnak és oldalvédül basználta.

Nagy Sándor augusztus 1-éig tartotta fenn az összeköttetést Görgeyvel. Ekkor adta be az utolsó jelentést, amely arról s őt, Paskievics 15000 emberrel a Tiszán. E pillanattól kezdve megszakadt a két sereg közt az érintkezés s most már Nagy Sándornak csak egy feladata volt, hogy megelőzze az oroszokat. Huszonégy órára sem sikerült. A magyar hadsereg, amely akkor 9521 emberből állott és amelynek mindössze 43 ágyúja volt, fáradtan, kedvtelenül érkezett meg augusztus hó 2-án a hajnali órákban Debrecenbe. Itt csatlakozott hozzá Korponay 328 gyalogossal, 380 lovasal és 4 ágyúval. A magyar sereg azonban alig érkezett meg a városba, már jelentették, hogy Balmazújvárosban előre nyomul az orosz üdöző sereg. Még egy pillanatra sikerült szabad lélekzetet venni Nagy Sándornak sikerült az orosz elősapatokat visszanyomni s ekkor már délfelé csatarendbe állította a hadsereget s a tisztek egyrészevel belovagolt a városba.

A debreceni polgárság lelkesedő örömmel fogadta a magyar szabadsághősöket. A tiszteket ebédhez ültették s a fáradt katonák hosszú idő óta először és sokan utoljára élvezték a magyar vendégszeretetet.

Fékkettőkor dördült el az első ágyulövés. Az elköltetlen ebéd mellől riasztotta föl a tiszteket az ágyudörgés, amelynek szavára siettek a táborba. Akkor már a jobb szárny, amelynek vezére Nagy Sándor helyettese volt, heves ágyutűzelést folytatott az ellene fölfeljűdő tulnyomó orosz hadsereg ellen. Máriássy ezredes, a balszárny parancsnoka látta, hogy az oroszok tulnyomó erővel támadnak s ezért figyelmeztette Nagy Sándort, hogy vonuljon vissza. A vezér azonban nem akarta hinni, hogy csatarendbe állított hadseregét meg lehessen bontani. Még nem tudta, hogy Paskievics ma támad. Még remélte, hogy az erős ellenállás zavarba hozza az oroszokat s így nyugodtan vonulhat vissza. A számítás nem vált be Gellenschmidt és Babutof ez alatt a Nagyerdő feől megkerülték a magyar sereget és egyszerre a jobb szárny háta mögött megszólaltak az orosz puskák. Legelőször Korponay ujoncát mészárolták. Sok derék debreceni fiú vére hullott a hazai földre.

Korponay tartaléka után a jobb szárnyra került a sor. Bohics minden erőfeszítése kárba veszett. A szabadsághősök még egyszer megmutatták az ellenségnek, hogy mi a magyar katona. A tüerőt azonban nem győzte meg sem a vitézség, sem a lelkesedés. A jobb szárny összetört.

Paskievics pedig 48 ágyúval egyre lövette Máriássy seregét. Az ágyutűz borzasztó pusztítása közben 32 lovaszázad rohanat a meggyöngyült balszárnyra, amelyet

azonban nem tudott megsemmisíteni sem az ágyutüz, sem a lovasroham. Máriássy szép rendben vonultatta vissza seregét.

Délután öt óra volt. A csatátér, a győzelem az orosz, a magyar sereg pedig akkor már a végső vereség keserűségével menekült. A menekülésnek Máriássy és Nagy Sándor ügyességén kívül még egy véletlen eset jött segítségére. Az üldözésre kiküldött orosz tábornok seregét egy debreceni polgár vezette, aki életével játszva más irányt jelzett az orosz seregnek. Ha ez be nem következik, elvágják az oroszok a menekülő útját. Nagy Sándor ezután 37 kilométernyire hátra állt, míg Berettyóújfalunál találkozott Görgeyvel, akinek itt tett jelentést a vere ségről. Kétszázötvenöt súlyosan sebesült, 161 halott volt a magyar sereg vesztesége. Az oroszok részéről is igen sok halott és sebesült volt. Megsebesült Kupranoff tábornok és Müller vezérőrnagy.

Ez volt augusztus 2-ika. A véres, diosdészes csatának egyik utolsója. A haladók, a megsebesült oroszok ráborultak a letört zászlóra s karmival még egyszer rácsapott az üldöző gyilkosra, hogy nemskára maga is belepusztuljon kapott sebeibe.

Ujabb százezer korona a város csatornázására.

A polgármester különvéleményt jelent.

Megemlékeztünk arról, hogy a csatornázási bizottság a tanácsnak több olyan munka elrendelését javasolta, amelyek az eredeti tervben és költségvetésben nem szerepeltek. Így többek közt javasolta a nyílt árok egyrésztnek beoltozását, a csatornafogyójtóhoz lejárók készítését és a nyílt árok földmunkáinak ajánlat útján való kiadását. Ezeket a javaslatokat a mai tanácsülésen vetették tárgyalás alá.

A bizottság javaslata szerint a nyílt ároknak egyrészt a Miklós-utca folytatásában ott, ahol a tervezett csatorna két oldalán a Hatvan utcai kertekben már lakások vannak, be kell fedni, mert a lakott részek mentén közegészségügyi szempontból sem szabad az árok bűzével a levegőt megfertőznie. A munkálatok teljesítése 100000 koronába kerül. Ez összeg azonban nincs benne a költségvetésben s így arra most külön kell a költségeket megállapítani.

A tanács nem tudott a kérdésben egyhangu megállapodásra jutni, ezért szavazásra került a dolog, amikor azután a javaslatot nagy többséggel elfogadták ugyan, de Kovács József polgármester és Vecsey Imre főjegyző külön véleményét jelentették be.

A második kérdésben már egyhanguan foglalt állást a tanács és kimondta, hogy a főcsatornához két helyen és pedig a Miklós-utca végén és a Hatvan-utcában lejárókat készítet. A lejárók fölé pedig csinos vas-szerkezetű házikókat emelnek. Az egésznek költségei egyenként 1200 koronába kerülnek. Arról is szó volt, hogy a házikókat árubódéknak használják föl. Azonban ettől a tanács elállott. Azt a tervet is eljuttatták, hogy a lejárók mellé illemhelyeket építsenek. Ezeknek alkalmasabb helyen való elhelyezése fölött később döntenek.

Egyhangu határozattal mondták ki végül, hogy a nyílt árok földmunkáira és kövezésére vonatkozóan külön ajánlat alapján fognak intézkedni. Ez az árok 920 méter hosszúságban a szoboszlói törvényhatósági uttól a magyar államvasutak keresztezéséig vonulna. A kérdés körül hosszabb vita indult meg. Az ellenzők közeg ugyanis azt állította, hogy a munkákat a vállalkozó a szerződés értelmében és pedig az ott kikötött összeg terhére tartozik elvégezni. A tanács azonban, miután sem a szerződésben, sem a tervben, sem a költségvetésben ezek a munkák nem szerepelnek, nem vette figye-

lembe az ellenzők közeg kifogását, hanem kimondta, hogy a munkákat külön vállalatnak tekinti, így is kezeli s tudomásul vette, hogy a főmérnök a munkák teljesítése érdekében a vállalkozóktól ajánlatot kért be.

A tanácskozást e tárgyban holnap folytatják.

Crippent elfogták.

Láncon viszik Londonba.

Az az örült hajsza, mely már hetek óta izgalomba tartotta nemcsak Angliát és Amerikát, hanem az egész világot, most a gyilkos fogorvos és a kíséretében lévő miss De Neve elfogatásával végre befejeződött. Amint több távirat beszámol, Crippent és kedvesét vasárnap Fatherpointban, ahol a „Montrose”-hajó kikötött, elfogták a detektívek és mindkettőjüket erősen megláncolva, a hajónak külön erre a célra berendezett börtönében erős zár alá helyezték.

Az elfogatóról a következő táviratok számolnak be:

Fatherpoint, július 31. A gyilkos fogorvost és kedvesét ma letartóztatták. Crippent és kedvesét a fedélzetről figyelték meg a hajónak a kikötőbe való befutását. Izgatottan nézték, hogy vajjon nem közelednek-e egyenruhás rendőrök csónakokon, — ebben az esetben bizonyára öngyilkosságot kíséreltek volna meg. — azonban csak polgári ruhás vámhivatalnokokat láttak. Ezek között volt áruházban Dew londoni rendőrfelügyelő és több kanadai detektív.

A vámhivatalnokok és detektívek felkapaszkodtak a hajó fedélzetére és a kölcsönös üdvözlések után, mielőtt a valamelyiket kísérelték, Kendail kapitány óvatosan megmutatta Dew felügyelőnek a gyanus utasokat.

A felügyelő a vámhivatalnokok között állott és onnan figyelte meg őket néhány percig, majd hirtelen jelt adott, mire a kanadai detektívek odaugrottak Crippen-hez (s Miss Le Neve-hez, Crippent azonnal megláncolták és a Montroseon erre a célra börtönnek berendezett kabinba zárták. Quebeckben partra fogják tenni a két foglyot, innen erős fedezet mellett Otavába viszik őket és nyomban megindítják a kiadatási eljárást.

Nem lehetetlen, hogy az angol kormány kibérli a Montrosét és ebben az esetben Crippent és kedvesét még a Montrosen fogják visszahozni Európába.

London, július 31. A Crippenek és kedvesének elfogatásáról szóló híreket rendkívül izgatottan lesték egész London. A szenzációs letartóztatást a lapok előbb fényképek útján tudatják az utcákon hemzseggé ezernyi néppel; a lapok különkiadásait is néhány pillanat alatt széjjelkapkodták.

Fatherpoint, július 31. A „Montrose” kapitánya, akinek hajóján menekült Crippen és Le Neve, a következő vallomást tette Dew rendőrfelügyelőnek:

— Mindjárt meg voltam arról győződve, hogy a gyilkos orvos és kedvese hajómon tartózkodik. Crippen arcát borotválta, csupán pofaszakállt viselt. Fogalma se lehetett arról, hogy kilétét felfedeztük. Az utasok se tudták, hogy kívül utaznak. A leány az egész idő alatt csendesen viselte magát, alig szolt egy szót is. Csomagjánk nem volt. Egymástól sohasem váltak el és a többi utasokkal nem érintkeztek. A nap legnagyobb részét olvasással töltötték, sőt éjjel is sokat olvastak, mert mindketten álmatlanságban szenvedtek. Crippen többször mondogta a kapitánynak, hogy fia egészségi állapota miatt volt Európába, de most már vissza megy Quebecbe, ahol üzlete van.

Választás nyolc kerületben.

A politika eseményei.

Holnap tartja utolsó ülését a képviselőház, azután teljesen beáll a nyári esőnd a politikában, melybe csupán az a fő első felében meglehetősen képviselőválasztások visznek egy kis életet. A többes mandátumok folytán ugyanis, mint köztudomású, Iglón, Miskolcon, Versecen, Liptószentmiklóson, Kőrömcébányán, Marosvásárhelyen, Pécsen és Bárádon új választás vált szükségessé.

A parlament szünete.

A képviselőház holnap délelőtt tartja tolsó ülését, melynek napirendjén a ma elfogadott törvényjavaslat harmadik olvasása és a gazdasági bizottságnak a Házban szükséges átalakításokról szóló jelentése szerepel. Ugyancsak holnap válaszol Khuen-Hédervári miniszterelnök Urmánczy Nándor képviselőnek Erődy József marostordai főispán ügyében hozzá intézett interpellációjára. — Azután a Ház szeptember 26-ig elnapolja üléseit. — A főrendiház a hét folyamán ülést tart, melyen a képviselőház által már elfogadott törvényjavaslatokat tárgyalja.

Khuen-Hédervári gróf miniszterelnök ma délelőtt érkezett hédervári birtokáról a fővárosba; itt bevárja a főrendiház ülését, azután ismét elutazik Hédervárra, ahonnan augusztus 17-én megy Budapestre, hogy a király születésnapja alkalmából rendezendő ünnepségeken résztvegyen.

Az új képviselőválasztások.

Verseczről táviratozzák: Karátson Lajos honvédelmi államtitkár, a munkapárt képviselőjelöltje tegnapi nap mondta el programbeszédét. Beszédében kiemelte, hogy Magyarország olyan kulturális gazdasági viszonyok közt van, hogy az általános választójog behozatala követelődik, amely elől elzárkózni nem lehet. Az új véderőtörvény a parlament elé került, hogy a ketéves szolgálati időn fog-e alapulni, az még nincs eldöntve. Ez a kérdés legelső sorban gazdasági. A kormány a kilences bizottság programja alapján áll és a katonai büntető-törvény reformjánál biztosítani kívánja a magyar nyelv használatát. A honvédségnél elkerülhetetlen a létszámemelés. Székely Ferenc igazságügyminiszter ma este Versecze utazott Karátson jelöltségének támogatására és előreláthatólag szerdán tér vissza a fővárosba.

Miskolcon vasárnap kellett volna Görgey László munkapárti jelöltnek programbeszédét elmondania, de a népgyűlés megkezdése előtt rosszul lett és beszédét Nagy Péter dr. pártjegyző olvasta fel. Ezután Melczér László képviselő beszélt Görgey érdekében.

Iglón, ahol Máriássy Tibor visszalépése folytán Münnich Kálmán munkapárti volt a egyedüli jelölt, a Kossuth-párt felléptette vasárnap Rálok János dr. szepesszlaszi orvost. Münnich vasárnap Merényben mondott programbeszédét.

Kőrömcébányán Werner Gyula dr. a nemzeti munkapárt képviselőjelöltje, vasárnap tartotta programbeszédét. Ellenjelöltje ez ideig nincs.

Liptószentmiklóson a tót nemzetiségiek Bella Mátyást jelölték, fellépett Burger György rózsahegy-i postatiszt is néppárti programmal.

A horvát helyzet.

Zágrábból táviratozzák: Tomasics Miklós bár ma tárgyalásokat folytatott Magdics Perossal és több képviselővel. E tárgyalások folytán a horvát jogpártot értekezletre hívják össze, amely értekezletnek lesz a hivatása, hogy a bánnal egyetértőleg megjavítsa a helyzetet.

Koncz József

Fest, Vegyileg Tisztít mindennemű ruhákat a legszebben és legjutányosabban.

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10.

Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-u. 3. szám (Zenede udvar.) Alapítva 1903. Telefon szám 70.

A kórház fizetésektelen.

A fukar polgármester és a gavallér belügyminiszter.

Kellemetlen helyzetben volna most a debreceni köz-kórház, ha véletlenül bejegyzett cég volna. Ma délre be kellett volna osukni a boltot s holnap a Creditoren Verein listáján a fizetésektelenség rovátában ott diszelgett volna a debreceni köz-kórház. Szerencse azonban, hogy a kórház nem cég, hanem csak közintézmény s így megengedheti magának azt a passziót, hogy ne fizessen, mikor nincs pénze. Mert a mai nappal beállott az az állapot a debreceni köz-kórháznál, hogy nincs pénz. Nincs sem az orvosok, sem a tisztviselők, sem a szállítók fizetésére, sem a tartozások törlesztésére.

Igaz ugyan, hogy a kórházban első és első felv, hogy az egészség az első és a fődolog, ámde, ha nincs pénz, nehéz pusztán ebből az elvből a betegeket gyógyítani. A kórház főorvosának pedig abban is a feje, hogy fő is az egészség, de pénz is legyen, mert különben mit esznek a betegek, az orvosok, a tisztviselők, az igazgató, az ápolók. És quod deus avertat, ha a hitelezők megharagszanak és eljönnek licitálni, megszólal a dob és elárverezik a betegeket, a bacillusokat és a drága jó betegségeket.

Bizony borzszító állapot ez. A főorvos, Ujfalussy József dr. ugyan csak kellemetlen napokat élt át, látva közeledni a rémületes terminust: az augusztus elsejét. Sietve kereste fel tehát Kovács József polgármestert, hogy segítse ki zavarából az ő kedvencét, a köz-kórházat, adjon tizenötezer koronát kölcsön. Ámde rossz helyre fordult. Tudjuk, hogy épen Debrecen város polgármestere az az ember, aki minden fillérére a városnak féltő gondnal őrködik s még kölcsön sem szeret adni abból a pénzből. Segíteni azonban akart. Föltáviratozott tehát a belügyminiszterhez, hogy utalványozza ki a debreceni köz-kórháznak járó ápolási díjakat, amelyeknek számlái már régen fönnek.

Elérkezett azonban az elseje, a mai kegyetlen nap. A miniszter sem küldött pénzt; a polgármester sem igen akart utalványozni. A tanács elé került aztán a dolog, de bizony a tanács sem volt hitelező kedvében.

Már-már úgy látszott, hogy a szegény kórház elmerül a pénztelenség szörnyű veszedelmében, amikor a tizenkettedik órában megérkezett a belügyminiszter leirata, hogy egy havi számla összegét kiutalványozza a debreceni köz-kórháznak, amelynek tisztviselői, alkalmazottai megkapják a majdnem elmaradt fizetést.

A főorvos most már bizonyára a megkönnyebbülés sóhajával veszi tudomásul a pénz megérkezését. És az élelmező vállalkozók is megnyugszanak, megvann a pénz. Egyszóval boldog a kórházban mindenki, megkapja a magáét. Nem licitálnak el senkit és semmit. Sem a betegeket, sem a bacillusokat. Azok betegeskedhetnek, ezek hizhatnak nyugodtan.

Üveg és porcellán legolcsóbb bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Placz-u. 6. a nagytemplom mellett.

Nagy botrányok

Marostordamegye közgyűlésén.

Tintatartóval a főispán ellen.

A főispán revolvért rántott.

A március 21-én lezajlott képviselőházi botrányok hű másolata játszódott le ma Marosvásárhelyen a vármegye közgyűlésén. A koalíció vidéki katonái megmutatták, hogy méltók nagy mintaképeikhez, a parlamenti bujkáló hősök-höz. — *Ok is tintatartókat dobáltak ma Erődy főispánra.* A marosvásárhelyi ellenzék tehát leszállott parlamenti hős mintáik nivójára. A durva, minden ízében koalíciós támadásra a főispán kénytelen volt revolvérrel védekezni és visszakergetni a már már tettelegességre vetemedő támadókat.

A botrányos esetről a következőket táviratozzák Marosvásárhelyről:

A mai megyegyűlésen az ellenzék ismét tüntetett Erődy József főispán ellen. E tüntetések már régen folynak s az ellenzék minden alkalmat megragad, hogy Erődynek kellemetlenségeket okozzon. Ilyen alkalomnak tekintették a mai vármegyei gyűlést is.

Indítványt terjesztettek elő egy interpelláció napireldre tűzése tárgyában, amit a főispán ellenezett. Azonban leszárvasták Erődyt s így az interpellációt akarata ellenére is fölvtették.

Amikor Balla főjegyző a szavazásról fölvtett jegyzőkönyvet olvasta föl, Erődy kikapta a kezéből az ívet. E pillanatban az ellenzék tagjai fölugrottak, fölkapták a tintatartókat és fadarabokat s azokat hajították Erődy főispán felé. Majd valamennyien az elnöki szék felé rohantak s úgy látszott, hogy már tetteleg inzultálni fogják a főispánt.

Erre azonban nem került a sor. A főispán revolvért rántott elő s azt szegezte a támadók ellen, mire ezek ijedten hátráltak meg. Természetes, hogy a csunya jelenetek után a megyegyűlést berekesztették.

A városban nagy a felháborodás az ellenzék viselkedése miatt és mindenki elítéli a durva támadást.

Este a város polgárai banketet rendeztek, amelyen rendkívül nagy számban jelent meg Marosvásárhely társadalmának minden osztályának képviselői.

Tanügy.

Az iparostanonciskola ügyei. Az iparostanonciskolai felügyelőbizottság augusztus hó 3-án, azaz szerdán délután 5 órakor az ipartestület kistanácsstermében ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A fiutanonciskolánál egy rendszeresített állandó, 2. a nőiparostanonciskolánál három óraadói állás betöltése. 3. Folyó ügyek. 4. Indítványok. Az ülésre ezután is megívja a bizottsági tagokat Aczél Géza elnök.

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben.

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.

Iskolai értesítők.

VII.

A debreceni református tanítónőképző és kapcsolatos intézetek.

A debreceni református egyház tanítónőképző intézetének és azzal kapcsolatos gyakorló iskolának és internatusnak 1909/10 évről szóló jelentését Nagy Gyula igazgató állította össze nagy gondnal és figyelemmel.

Az értesítő elején Gondiné Koós Ottila igen szép emlékbeszéde van, amelyet Széchenyi István gróf halálának évfordulóján rendezett ünnepélyen mondott el. Közli ezután az értesítő az iskolai év történetét, amelyben első hely illeti meg a vallásos erkölcsi és hazafias nevelésre vonatkozó adatokat. Az intézet megünnepelte a reformáció emléknapját, a Kálvin születése napjának négy századik évfordulóját, március tizenötödét és április nyolcadikát. Rendeztek azonkívül több ifjusági ünnepet és virágkiállításokat. Nagy gondot fordítottak a gyakorlati kiképzésre és tanulmányi kirándulásokra.

A leánynevelő intézetben volt négy osztályu elemi iskola, négy osztályu gyakorló iskola, hat osztályu felsőbb leányiskola, tanítónőképző-intézet, internátus.

Közli ezután az értesítő a tanárok névsorát, a végzett tananyagot, a tanulók névsorát, majd a tanulási eredményéről szóló statisztikai kimutatást, amely igen szép tanítási sikereket tüntet föl.

A gyakorló iskola tanulási rendjének ösmertetése után megemlékezik az értesítő a szertárak és könyvtárak gyarapodásáról, az önképző-segítő egyesület működéséről a jótéteményekről, a képesítő vizsgálatokról. Majd Konez Aurélné közli az internatus működéséről szóló jelentést, amely szerint a múlt iskolai évben 62 tanuló nyert bentlakást. Az értesítő az internátusba és a tanítónőképzőbe való fölvetelre vonatkozó tudnivalók közlésével fejeződik be.

Pincért nyuz a tüzerkapitány.

Idill a komáromi garnizonban.

Főháborító esetnek jutott nyomára egy fővárosi újság. Egy tűzrészados részeg állapotban nem talált más mulatságot magának, minthogy tüzeivel megnyuzott egy pincért. A borzalmas kegyetlenségről az újság munkatársa maga szerezte meg az adatokat a helyszínen, Komáromban, ahol ez a botrányos dolog történt.

Az illető fővárosi lap szerkesztősége a napokban névtelen levelet kapott. A levél írója elmondja, hogy a múlt héten a komáromi 5-ik lovas tüzer divízió egyik századosa Buol Arthur báró megnyuzatta a tiszti kaszinó pincéjét. A lap munkatársa e levél nyomán kiutazott Komáromba és ott tanuk vallomása és a megkínzott pincér elbeszélése nyomán megállapította a következőket:

Buol Arthur báró tűzrészados egész éjszaka mulatott és ivott, aminek természetesen részegség és botrány lett a vége. A botrány áldozatául Pum Gyula pincért szemelték ki. Amikor ugyanis a százados ur Buol teljesen készen volt, meglátta, hogy a pincér borotvátlan. Valószínűen ez borzasztó dolog a komáromi tiszti kaszinóban s ezért Buol megberetváltatta a szerencsétlen Pamat. Tüzéreket hivatott elő, az udvaron levő fához köttette a pincért s a tü-

zerek k
paranc
rotválja

A

lélek, m

tak a p

szeg k

tüzérek

őket, ha

látják, h

szándék

ték a m

hogy az

szó telj

tét után

vérbefag

szabadít

sulyos s

Bu

len persz

Titokban

büntette

igy nem

pitány u

kolt a t

—

Debrecze

melegség

hálájána

léke irán

Debrecze

ket áldoz

holnapi

vetkező:

1. A

nál: A l

séretiben

II. J

nulás a k

és zeneeg

2. A

3. E

László ta

4. I

zönsége

koszoruzz

nácsonk.

5. A

6. A

István bö

7. H

Gyü

órákor a

öt órákor

Az

kocsin v

lik őket.

—

czen váro

5-én, pén

des havi

nek majd

igazgatás

— A

Debreczen

egyetemi

József pol

Magoss G

főmérnök

nokot. A

mestert, h

iratait ter

ispánhoz,

— P

Cassone J

egyike, P

31-én a sz

táviratban

Leg

zéreik kezébe életlen késeket adva rájuk parancsolt, hogy lassan munkához, borotválják meg Pumont.

A katonákban azonban több volt a lélek, mint a százados urban és vonakodtak a parancsnak eleget tenni. Erre a részeg katonatiszt revolvért vett elő s azt a tüzérekre szegezve, lelvéssel fenyegette őket, ha parancsát nem teljesítik. A tüzerek látták, hogy a megvadult ember nem áll el szándékától és inkább lelővi őket, el kezdték a munkát, megborotválták Pumont úgy, hogy az egész arcáról lehúzták a bőrt, a szót teljes értelmében megnyúzták. A műtét után ott hagyták a szerencsétlen embert vérbefagyva eszméletlenül. A szomszédok szembadtették meg s vitték a kórházba, ahol súlyos sebeivel ápolás alá vették.

Buol Arthur báró és tüzérszázados ellen persze megindult a csöndes vizsgálat. Titokban, a nyilvánosság kizárásával. A büntetnek azonban szemtanúi is voltak s így nem lehet elhallgatni a dologot s a kapitány ur valószínűleg utóljára parancsnokolt a tüzéreinek ama borzalmas éjszakán.

HIREK

— **A debreczeni csata évfordulója.** Debreczen város közönsége a hagyományos melegséggel röjja le holnap kegyeletének és hálájának adóját azoknak a hősöknek emléke iránt, akik 1849. augusztus 2-án, a Debreczen határában vívott csatában életüket áldozták a haza szabadságáért. — A holnapi ünnepségek programja a következők:

1. A főiskolában levő Petőfi szobornál: A Petőfi-dalkör énekel és beszéd kíséretében a szobrot megkoszorúzza.

II. A Petőfi-szobortól ünnepélyes kivonulás a honvéd temetőbe az Egyetériás dal és zeneegylet vezetésével.

2. A Kossuth-dalkör énekel.

3. Emlékbeszédet mond dr. Matolcsy László tanár.

4. Debreczen szabad királyi város közönsége nevében a honvéd emléket megkoszorúzza K. Tóth Mihály dr. városi tanácsnok.

5. A Kossuth-dalkör énekel.

6. Alkalmi költeményt szaval Botsy István bölcsészettanhallgató.

7. Himnusz, énekl a közönség.

Gyülekezés délután háromnegyed öt órakor a főiskola első udvarán. Az ünnepély öt órakor kezdődik a Petőfi-szobornál.

Az ünnepséghez az öreg honvédeket kocsin viszik ki s azután megvendéglik őket.

— **Debreczen a múlt héban.** Debreczen város közigazgatási bizottsága e hó 5-én, pénteken délután 3 órakor tartja rendes havi ülését, melyen a szakelőadók tesznek majd jelentést Debreczen város közigazgatásának július havi menetéről.

— **Az egyetemi bizottság tagjai.**

Debreczen város tanácsa mai ülésén az egyetemi bizottságba beválasztotta Kovács József polgármestert, Vecsey Imre főjegyzőt, Magoss György dr. főügyészt, Aczél Géza főmérnököt és K. Tóth Mihály dr. tanácsnokot. A tanács egyuttal felkérte a polgármestert, hogy az előkészítés munkájának iratait terjessze be Domahidy Elemér főispánhoz, a bizottság elnökéhez.

— **Petőfi olasz fordítója meghalt.** Cassone József, a legkiválóbb olasz fordító egyike, Petőfi lelkis külföldi apostola július 31-én a szicíliai Noleban meghalt. Ha álaról táviratban értesítették a Petőfi Társaságot, a

melynek tiszteletbeli tagja volt. Cassone ifjú korában ka'ona volt s Afrikában szolgált. Egy alkalommal baleset érte s megsiketült, hátgerincbajt is kapott s ettől kezdve teljes visszavonultságban élt szicíliai magányában. Petőfit német fordításban ismerte meg s annyira megkedvelte, hogy megtanult tökéletesen magyarul s lassanként lefordította olasz nyelvre Petőfi összes költeményeit. Ezenkívül külföldi lapokban olasz, francia és német nyelven terjesztette a Petőfi-kultuszt. A magyar nyelvet a világ legedesebben csengő nyelvének nevezte. Mint fővárosi tudósítónk táviratozza, a Petőfi Társaság kitűzte a Petőfi házra a gyászlobogót és táviratban kondoleált.

— **Deli Máttyás jubileuma.** Tegnap ünnepelték meg Tiszapolgár községben Deli Máttyás állatorvos jubileumát abból az alkalomból, hogy Deli ötven év óta áll a közszolgálatában. A jubileuma háromszázvennégy vett részt és szeretettel teljes ünnepelésben részesítették a köztisztviselőkben álló állatorvost. Délután diszkozyülés és banket volt, amelyen Debreczen városát Medgyaszay Miklós tanácsnok képviselte. Deli Máttyás meghatottan fogadta a meleg megünnepeltetést és különösen megköszönte Debreczen város tanácsának üdvözlését.

— **Főkapitány és szerkesztő párbaja.** Marosvásárhelyről táviratozzák: Bernády polgármester és Varga Lajos főkapitány között régóta személyes ellentétek vannak. Egy, a polgármesterhez közel álló helyi lap a minap támadást intézett a főkapitány ellen. A főkapitány a lap szerkesztőjét, Pánczél Imrét provokáltatta. Ma délelőtt volt a párbaj. A párbaj előtt Pánczél szerkesztő kijelentette, hogy sajnálja a főkapitány ellen intézett sértő támadásokat. A főkapitány segédei határozott boconatkérését követelték, a mit a szerkesztő segédei megtagadtak. A párbajban Pánczél jobb karján súlyosan megsebesült, a főkapitány sértetlen maradt.

— **Elhunyt kiadóhivatali tisztviselő.** Ma délután hirtelenül meghalt ifj. Scheppel Gyula, a „Karikás“ című élelap tulajdonosa, kiadóhivatali főnök. Scheppel kocsin akart a vasutól a lakására hajtatni, alig ült azonban a kocsi, oly rosszul lett, hogy rendőrt kellett hivatni, aki a már alig eszméletlen levő embert a rendőrségre vitte. Itt Mile Pál rendőrkapitány azonnal intézkedett, hogy a mentők és az orvos jöjjenek a beteghez. Mire azonban ezek megérkeztek, Scheppel már meghalt. Az orvos megállapította, hogy Scheppelt, aki beteges ember volt, szívszélhűdés ölte meg. Scheppel halála széles körben mély részvétet keltett, mert a kiváló tehetségű, szorgalmas, rokonszenves tisztviselőt sokan ismerték s általában tisztelték és becsülték. Holttestét a lakására szállították.

— **Letartóztatott tengerész ezredes.** Rómából táviratozzák, hogy a tengerészetiügyi kormány Antonio Calabracca tengerész-ezredesét a Castella Mare kir. hajógyár igazgatóját felmentette hivatalától. A Tribuna szerint a letartóztatott ezredes egy hajógyárnak különböző tervrajzokat adott el.

— **Nem engedélyezik a mozit.** Megemlékeztünk arról, hogy két vállalkozók a Piac utcában mozgófénykép színházat akart létesíteni. A rendőrség azonban a kijelölt helyiséget e célra nem tartotta alkalmasnak és ezért az engedély kiadását nem vélemény-

nyezte. A tanács mai ülésén hozott határozatában ki is mondta, hogy azon a helyen mozgófénykép-színházra engedélyt nem ad.

— **Debreczen gyámpénztári szabályrendelete.** A városi tanács ma terjesztette föl a belügyminiszterhez a gyámpénztárról alkotott szabályrendeletet.

— **Szenzációs mutatvány a cirkuszban.** Tegnap este mutatták be először a világot járt Blondin nevű sodrony utánzatot járó lovat óriási siker mellett. Ami jót irtunk a cirkuszról, az naponta csak fokozódik, az érdeklődés is nagy a Schmidt-cirkusz iránt, ami nem csoda, mert nagy és változatos műsora van. A sodrony-lovat ma is bemutatják. A cirkusz most csütörtökön tartja bucsu előadását.

— **A beocsini katasztrófa.** A beocsini katasztrófa ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségnek tíz halottja van, három néhez sebesülte és tízezeröt könnyebben sebesült. Azok a hírek, mintha sok áldozatot nem találtak volna meg, nem felelnek meg a valóságnak. Szombat estig csak egy halott hiányzott és vele lett az áldozatok száma tíz. A gyár vezetősége ma este közzé a katasztrófa áldozatainak névjegyzékét, a mely szerint meghaltak: Vág János mozdonyvezető, 52 éves; Csor Lajos gépész, 37 éves; Ráb János esztergályos, 43 éves; Remete Károly lakatos, 28 éves; Fischer Ferenc fűtő, 55 éves; Hajdu István fűtő, 22 éves; Bars János lakatos, 23 éves; Dolenjsek Antal széntoló 19 éves; Müramelem mohamedán munkás. En kívül megsebesült sullosan: Bakos Mihály felvigyázó 25 éves; Ocsói Márton lakatos, 18 éves; Oberth Bálint lakatos, 23 éves. Tizenhárom könnyen sebesültek meg, kik sérüléseik könnyű természeténél fogva orvosi segélyt nem vettek igénybe. A vizsgálóbíró és a bizottság ma szállt ki a gyártelepre. A vizsgálat meg tart, annyit azonban már megállapítottak, hogy a gyár vezetőségét mulasztás nem teherli. A katasztrófát egy túlfűtött kazán robbanása okozta. A gyár igazgatósága gondoskodott az özvegyek és árva ellátásáról ép úgy, mint a sebesültek ápolásáról. Az igazgatóság az üzemet, mihelyt a robbanás által okozott rombolásokat kijavította, folytatni fogja. Az áldozatokat ma délután temették el óriási részvét mellett.

— **Csak őszkor lesz tuzok.** Megemlékeztünk arról, hogy a budapesti állat- és növénykert Debreczen város tanácsát arra kérte, hogy fogasson az állatkert részére két fiatal tuzokot. A tanács kijelentette, hogy szívesen tesz eleget a kérésnek és utasította is ez irányban a mátai biztost. A tuzokot azonban csak a tél folyamán szállíthatják, mert ősz előtt nem lehet tuzokot fogni.

— **Ujságpaprosba csomagolt gyermekhulla.** Franzensbadból jelentik, hogy a Bécs-egri gyoravonat egyik félreeső helyén tegnap egy hatéves gyermek holttestét találták, amely ujságpaprosba volt csomagolva. Vizsgálatot indítottak, mert erős a gyanu, hogy a gyermeket anyja utazás közben ölte meg és azután rejtette el a koskiban.

— **Szerencsétlenség a gyárban.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap az István malomban. Az áldozat Tóth János 59 éves munkás. Inspekciós vizsgálatot teljesített a malomban. Az őrök terem harmadik emeletén járkált s szétnézett, hogy nincs-e valami baj. Mikor utjában a felvonó hidhoz ért, hirtelen megcauszott s a magasból lezuhant a mélységbe. A szerencsétlen embert összetört tagokkal találták meg munkástársai s azonnal ápoláshoz fogtak. Ez azonban nem hozta ment, mert a munkások nem értettek ahhoz, hogy milyen módon segítsenek szerencsétlenül járt társukon. Erre telefonáltak a mentőknek, akik kivonultak s rögtön konstátálták, hogy Tóth

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.

Jánosnak három oldalbordája összetört. Súlyos sérülésével a kórházba szállították s itt vették gondos ápolás alá. A szerencsétlen munkás állapota nagyon aggasztó. A rendőrség a vizsgálatot megindította, hogy kit terhel a felelősség.

— Uj műsor az Arany Bika Mulatóban. Tegnap este teljesen új műsor mutatkozott be az Arany Bika Mulatóban. A kitűnő program, épp úgy mint eddig is elsőrangú variété és cabaret erékből van összeállítva. A női rész starja Keleti Juliska, kit a publikum tegnapi debutje alkalmából türető szeretettel fogadott. The Millets Angelus nagy zenei attrakció oly kiváló szám, amelyet csak világvárosi nagy színpadokon lehet látni. Virág Suci, Sisters Liliams, Kovács Andor, Les 4 Floridas, Eurydice, Aódi Márton, Várady Margit a pompásan szórakoztató műsor kiemelkedő részei. Az előadás 9 órakor kezdődik.

— Késelő barátok. Véres verekedés történt tegnap este a méntelep-kaszárnya körül. Bácskai Gyula debreczeni lakos több barátjával mulatott egy korcsmában s aztán haszafelé igyekezett. Utközben azonban a cimboráival összeverekedett, mire ezek megkéselték. Bácskai vérbe fagyva feküdt a földön, amidőn a mentők megérkeztek és be szállították a kórházba. A csendőrség a késelő cimborákat elfogta és az eljárást megindították ellenük.

— Baleset a villamos építésénél. Sándor József 29 éves napszámos, aki a villamos vasút építésénél dolgozik, ma egy nehéz vassint vitt. Egyszerre a vassin kicsuszott a kezéből s oly szerencsétlenül esett a lábára, hogy a lábfejét teljesen összezúzta. A mentők a kórházba szállították, s honnan azonban Sándor, miután sebtét be kötötték, a lakására ment.

— Kilépés a rendőrségtől. Tóth Sándor rendőrügynök, aki évek óta volt a debreceni rendőrség kötelékében, július 31-én kilépett a rendőrségi szolgálatból.

— Negyedlévőre ítélt főhadnagy. Pozsonyból táviratozzák: Az itteni katonai bíróság három évi és hat hónapi várfogságra ítélte a tiszti ragjától megfosztott Risztics György zágrábi honvédfőhadnagyot, aki kiforgatta rokonait az örökségből, lopott, sikerkasztott, csalás és egy 72 éves asszonyt arra kényszerített, hogy a szeretője legyen. Az elítélt főhadnagy rokona Risztics Milánnak, a volt szerb miniszternek.

— Árverés a vasuton. A vasuti kocsikban visszamaradt tárgyakat, amelyekért tulajdonosaik nem jelentkeztek, nyilvános árverésen e hó negyedikén adják el. Az árverés kilenc órakor kezdődik.

— Agyontaposták a lovak. Hajduböszörményből jelentik: Molnár Antal gazda a tanyáján volt s szekérével befele igyekezett Bőszörménybe. Magával vitte kilenc éves Antal nevű fiát is. Utközben Molnár a lovait akarta megitatni s azért megállította a kocsiát az országút egyik kútjánál. Valamitől a lovak megbokrosodtak s elragadták a szekeret. A kilenc éves Molnár Antal közben leesett a kocsirol s oly szerencsétlenül esett a lovak közé, hogy azok összerugták, majd a szekér átment rajta. A kétségbeesett apa szaladt a szekér után, de nem volt képes a megvadult lovakat feltartóztatni. A földön talált rá az élettelenül heverő gyermekére. A lovak később meguktól megálltak s aztán Molnár kocsiára tette a halottat s bevitte Bőszörménybe. Az esetről a debreczeni királyi ügyészségnek is jelentést tettek.

— A mai nap halottai. A mai nap folyamán a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a következő halálesetet jelentették: Tóth Mária református 1 hónapos, özv. Szilágyi Károlyné református 60 éves, Fülöp Szeréna izr. 2 éves, Farkas Ágnes r. kath. 17 napos, Katona Margit református 7 napos, Erdei István református 17 hónapos, Bojti Róza református 7 hónapos, Bagdi Imre református 15 éves, Szabó István református 60 éves, özv. Nagy Gáborné refor-

mátus 56 éves, Körtyvélyesi Jenő református 15 napos.

— Verekedő napszámosok. Ma délután Kocsis Lajos és Orbai György napszámosok, akik Müller H. szállítónál dolgoznak, az állomásnál összevesztek, aminek vége az lett, hogy Kocsis Orbait egy vasdoronggal úgy vágta fejbe, hogy Orbai eszméletlenül terült el a földön. Súlyos sebével a mentők szállították a kórházba. Kocsist a rendőrség letartóztatta.

— Mindennemű könyvkötések. Bőrdíszmunkák, reklámecikkek stb. Antalffy Ferencz könyvkötészetében készíttetnek Piac-utca 31.

— Tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötészetébe és nyomdájába Piac-utca 7.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai elismerik, hogy legjobb sérvkötők, háskötők, hátegyenesítők, gumiharisnyák orthopéd és betegápolási cikkek Schőn Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárában kaphatók. Debreczen Piac-u. 12.

— A "Revue Parisienne" legújabb száma 1000 dívatképpel megjelent és 2 koronáért kapható Aezél Antiquáriumban.

— Villamos berendezéseket legmegbízhatóbban és jutányosan rendez be Földvári Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament papír Thaisz Arthur papír áruházában kapható.

Irodalom.

A Nyugat, Ignótv, Osváth Ernő és Fenyő Miksa egyetlen modern magyar szépirodalmi és kritikai szemléjének augusztus 1-én megjelent száma feltűnő keltő kiállításban és igen érdekes tartalommal jelent meg. A Nyugat főmunkatársai: Ady Endre, Ambrus Zoltán, Babits Mihály és Móricz Zsigmond. A Nyugat augusztus elsőjén megjelent számának tartalma: Ambrus Zoltán Utazás egy cukrosbolt körül, első közlemény. Ignótv Jegyzetek. (Tisza István és a nemzetiségi kérdés.) Korisák Jenő A kövér leány, novella. Telekes Béla Az én utam, vers. Schöppflin Aladár Uj egyetemek. Laczkó Géza Magyar író magyarsága, párbeszéd Ady Endre Verseik. Lengyel Géza A milleniumi emlék. Dienes Valéria A nirvána felé, párbeszéd. — Figyelő: Magyar imperializmus, Halász Imre. Az Ehrlich-ügy. Bródi Sándor. Lucie. Binet Valmer regénye, Ady Endre. Levél Lesznai Annának, Dienes Valéria. Emlékezés Kiss Károlyra, Bálint Aladár, Szilágyi Géza Lepel nélkül, Nagy Lajos. Herczeg Ferenc Szelek szárnyán, Karinthy Frigyes. A Nyugat előfizetési ára: egész évre 20 korona, félévre 10 korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal V. Mérleg-u. 9. szám.

**Legsúlydabb alapon álló
Elsőrendű uj órás
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin
DEBRECZEN**

Piac-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)

Prima briliántok! — Preczls órák! — Gazdag választéku ezüst raktár!

**Eddig nem létezett
olcsó árak!**

Órajavitások, ékszer alakítások kiváló gondnal, legolcsóbban.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Fehvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1910. aug. 1.

Készáru 5—10 olcsóbb.

1910. októberi buza . . .	9.35—86
1911. áprilisi buza . . .	9.64—65
1910. májusi buza . . .	—
1910. októberi rozs . . .	7.08—09
1910. áprilisi rozs . . .	—
1910. májusi rozs . . .	—
1910. októberi zab . . .	7.15—16
1911. májusi tengeri . . .	5.76—77
1910. júliusi tengeri . . .	—
1910. augusztusi tengeri . . .	5.69—70
1910. augusztusi repeze . . .	—

Ingatlan forgalom.

Nagy Imre és neje Szatmári Terézia veszik a debreczeni 10789 sztkben foglalt 462 négyszögöl Vénkertől szőlőt 5400 kor. Liptai Gábornétól.

Péter Márton és neje veszi a debreceni 9920 sztkben foglalt 400 négyszögöl földet Kis Lajos és nejétől 1200 kor.

Regény-Csarnok.

Mulandóság.

(3)

Ilyenkor telt kedve a sétálásban a furesz leánynak. Föl s alá járt a tágas és meglehetősen üres üvegházban, egy egy zöld levelet szakított s morzsolta szét ujjai közt. Az öreg kanonok udvariasan azt szokta rá mondani: Laura lemeget testvéreire, a virágokhoz beszélgetni.

Ott találjuk most is egy csunya ködös novemberi délután. Künn a homályos szürkéségből csak alig látszanak ki a fák zuzmarás ágai. Laura néha ki kitékint, de csak úgy szórakozottan, aztán folytatja egyhangu sétálását az üvegházban. A borulat, mely künn a természetre nehezedik, mintegy visszatükröződik az ifju leány arcán is.

Néhányszor megállt, hevesen dobantott lábával s arórának kifejezése cseppet sem hasonlított valami kolostorba készülő szende hajadon áhitatos, türelmes arcához. A kitért, mereven előre tekintő, villogó szemek, a kifeszült arcizmok, a félig nyílt ajkak heves izgatottságot árultak el.

Talán egy óranegyed óta járhatott már föl s alá az üvegházban, midőn annak tulsó végén halk zörög hallatszott, az ajtó nyílása s néhány félnök lépés.

Laura arra fordította villogó szemeit. A félhomályban, mely az egész üvegházban uralkodott e borongó délután, s a citromfák által is eltakarva, az első perczben nem látott, hogy ki jött be. De Laura bizonyára most megismerte e lassu, félnök lépést, mert izgatottsága még hevesebbnek látszott s arórában valami sajtóságos kifejezés futott át, melyet ép úgy lehetett volna bosszuságnak mint örömmek mondani.

Előre hajolt, mintha a belépő felé akarna sietni; de ez csak önkénytelen mozdulat volt, melyet rögtön legyőzött magában. Megállt és helyén maradt.

A belépő az alatt előtűnt a citromfák mögöl s habozva közeledett. Alig husz-huszonégy éves ifju volt, pár évvel mindenestre fiatalabb mint a leány, egyszerű kopottas öltözetben, de meglepő szép, kissé nőies vonásokkal, félnök nagy kék szemekkel, finom metszésű ajkakkal s két kis gödröcskével arórában. Kalapját levéve tartotta kezébe és szőke göndör haja félig eltakarta homlokát.

Laura ajkai körül hevesen rándultak meg az izmok s kis batiezt zsebkendőjét emelte szájához, hogy eltakarja izgatottságát; szemét csaknem lejegyzető kifejezéssel függesztette az ifjura s kevélyen szólt hozzá:

— Miért jött?

Az némán áll

— még a kegyedd

— I

gyednek

vozni, h

mint azt

sitott.

Lau

tot tett.

— M

Az i

s a szegy

rajta.

— I

köszönhet

— viszon

gény fal

maradt

szonyokn

hez és to

éldégl.

— M

— szakit

— I

felett az

kedvetlen

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Az ifju egy perozig zavarlan, alázatosan, némán állt ott.

— Ne nehezteljen reám — szólt aztán, — még egyszer óhajtottam volna beszélni kegyeddél, elbucuszni kegyedtől.

— Minek?

— Nem tudom. Talán igaza van kegyednek; minek? de nem bírtam úgy távozni, hogy meg ne köszönjem kegyednek mint azt a részvétet, melyet irántam tanusított.

Laura büszke, elutasító kézmozdulatot tett.

— Nincs mit köszönnie, csak bátyámnak.

Az ifju arcát biborpirosság öntötte el s a szűgyen kellemeilen érzése tükröződött rajta.

— Igen, ő ragysága kegyességének köszönhetem, hogy kijárhattam az iskolákat, — viszonzá az ifju szemeit lesütve. — Szegény falusi kántor fia vagyok s özvegyen maradt édes anyám varrogat a paraszt aszszonyoknak, mosni jár az uradalmi tisztekhez és tojást hord be a heti vásárra, abból éldegél.

— Miért mondja el ezt most nekem?

— szakította félbe hidegen, büszkén Laura.

— Istenem, kegyed kényszerít rá, — felelt az ifju kissé összevonva szemöldéit s kedvetlenül főlrátva vállait.

(Folytatjuk.)

Dr. Rásó Sándor

Ugyvédi irodáját

Szent-Anna-utca 3. sz. házban

megnyitotta.



Fazekas Imre

Villanyvilágítási és erőátviteli vállalata

Debreczen, Piacz-u. 77.

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, fehérré és átvé teszi az arcot! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárában,

DEBRECZEN.

Nagy és Molnár

vízvezetők és csatornázási vállalata
DEBRECZEN, Batthyányi-u. 1. sz.
Telefon sz. 557. Telefon sz. 557.

Raktáron tartunk minden szakmába vágó alkatrészeket u. m. Fűrdő-, Clozet- és vízvezetékhez tartozó berendezéseket a legújabb s a legjobb kivitelben, valamint ezeknek berendezését legszolidabb árban a legrövidebb idő alatt elkészítjük, ugyszintén vízvezetéknek jákárban tartását jóállás mellett elvállaljuk.

Szíves pártfogást kérve

Tisztelettel

Nagy és Molnár.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utca 13.

Eladó

nagyon szép kis ház

nagyon olcsó árért!

A vasuti nagyállomás mellett!

Nagyon érdemes a megtéktetésre!



Eladó a Lőrinczi József kir. törvényes fogházúr ur és neje tulajdonát képező szép kis ház a vasuti nagyállomás közvetlen közelében, átmenve a nagyhidon, a régi czukorgyár most Termény és Áru-raktár mellett Kerekes telepen 42. sz. alatt.

Szép nagy telek, van rajta telje en uj, téglából épült és eseréppel fedett épület, mely magában foglal egy nagy szobát, konyhát, kamarát, üvegezett verandával, 200 négyszögöl betelepített legkiválóbb fajú szőlő és nemes gyümölcsös, jóvizű kút. Az udvarban seriésól, külön baromfi udvar és sütőkemence.

Vétkezik, aki ezt az igazán kedves és nagyon jutányos árért megkapható szép kis házat, mely minden kényelemmel elvan látva, meg nem tekinti!

Legolcsóbb kenyér forrás

az

Első Debreczeni Kenyérgyár.

Gyártelep:

Főelárusító hely:

Széchényi-u. 49. Simonffy-u. bérház.

Fiókküzetek: Szent-Anna-u. 60. Bocskai-tér 1 Bethlen-u. 29.

Hamburg Salamon

•• bőrönd- és koffergyáros. ••

Készít mindennemű

Utazó bőrönd és koffereket.

Javításokat elfogad.

Kész kofferek

raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak mellett. ••

DEBRECZEN, Piacz-u. 47.

Uj épület és műbádogos.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Simonffy-utca 7. (Kisplacz) alatt a mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt

nyitottam, ahol is minden szakmába vágó

épület- és műbádogos munkát

terv szerint elkészítek, — valamint konyha és fűrdőszoba berendezéseket a legjutányosabb árban, javításokat pontosan eszközölök.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kertész Samu.

Ugyaaitt egy jó házból való fiu tanulóak felvétetik.

Fűrdőkádak kölcsönöztetne.

Mindenféle készárut raktáron tartok.

Templom, torony festések és fedések olcsón eszközöltemek.

Legolcsóbb kölcsönök bekebezés mellett vagy anélkül Központi Bank mint Szövetkezet

(Piacz u. 65. Czégely-ház) debreczeni pénzüzetnél.

Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 korona törlesztendő.

Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.

10 év alatti fizetendő tisztviselő kölcsönök kezések nélkül is.

Olcsó törlesztéses és építkezési kölcsönök.

Iparos-kölcsönök nyers anyagra és készárakra előlegképen.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi július 1-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,

melynek folytán az év második felében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, nyolcz hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat levonni, s ez a felekre lényeges kamatmegtakarítást jelent.

Mindeféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.)

IGAZGATÓSÁG:

SZÁVAY GYULA, elnök.

ÜGYVEZETŐ-INTEZŐSÉG:

Kerekes Géza, Klein Ignác, Vecseházy Leitner Gyula,
dr. Szikszói Szabó László.

Bleyer Mór, Hoffmann Sándor, Publiger Ernő, Debreczeni Jenő, Körner Adolf,
Puskás Károly, dr. Galánffy János, Lichtblau Albert, Sinka Sándor.

JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztési Kiss József.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik Blatner József üveg üzletébe Csapó-u. 1.

Adás-vétel.

Fűszerüzlet — trafikál és italméréssel — elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó hivatalban.

Gallér és sima ruha vasaló gép gázmelegítésre azonnal eladó Arany János u. 15. sz.

Kitűnő sámsoni bor hlje 36 kor. 1908. évi négyszer fejtett bor kapható a Royal szállodában.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterít, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és fianel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinnek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Eladó asztali lámpa, lépcső, létra, faszékek, vaskerekek, drótszövet Jókai-utca 7.

Gabonás zsákok és mindenféle ponyvák olcsón beszeresethetők Fohn zsákuzetében Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Eladó Honvéd-utca 26. számú adómentes ház kedvező lefizetés mellett, vilány bevezetve, jó víz az udvarban.

Lakás.

Egy csinosan butorozott szoba 1 vagy 2 ur részére azonnal kiadó József kir. herceg-utca 20. szám alatt.

Egy 5 szobás modern utcai lakás közel a piacshoz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

Kiadó 2 szobás lakás Teleki-utca 3. szám Ugyanott egy spór eladó.

Nagyobb üzlethelyiség, továbbá két és három szobás lakás fürdőszobával iroda vagy garconlakásnak november 1-ére kiadó. Értekezhetni Lusztig Károly üzletében.

Különbéle.

Uri emberek ebéd és vassora kosztra elvállaltatnak Özv. Huszár Károlyné Jókai-utca 1.

A Női Kalap Salon eddigi üzlet helyiségét Kossuth-utca 8 szám első emeletére helyezte át aug. 1-én. Bejárat Sas utcán a gyógytár mellett.

Welsz Ferenoz épület és mű-butor asztalos
József-kir.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkálatokat elsőrendű kivitelben, mérsékelt árban.



Szép csak az lehet, ki Mauthner

:: Lillom-crémjét :: használja. — Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany-Angyal gyógyszerár Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok

Inglbluzok, kötények, fehérneműek varását és gomluk varrását elvállalok, házhoz is elmegeyek. Czim a kiadóba.

Piacz utca 75. sz.

Bauer Károly

óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szemben)

» **Kitűnő órák** »

legújabb divatu ékszerek legutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel óras műhelyemben Piacz-utca 75. sz.

Szántó Zsigmond

modern kárpitos és díszítő
Debreczen, Piacz-utca 63. sz.

Készít a mai kor igényeinek a legszebb kivitelű szalon és

uri szoba berendezéseket

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, valamint igen jutányos árban valódi önműködő **Floz Roletákat**, nagyobb megrendésnél tetemes ár egedmény.

Legjobb minőségi **madracokat** házaknál ugy helyben és vidéen elkészítem.

Jó munkámért többször is kitüntetés.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. sz.

Törlesztéses kölcsönöket

földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett

engedélyez az

Általános Forgalmi Bank

Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 68. sz.